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                   ΟΡΙΣΜΕΝΟ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΑ    
 
1) Να βρείτε την συνάρτηση f , αν : 

α)   2f         και 6
2

f
 

 
 

 

β)    x xf e e       και  0 4f   

γ)    6 2f      και  1 5f  ,  2 7f   

δ)    2

1
f 


   , χ>0 και    0f e  ,  

2
1f

e
  

2) Να βρείτε την συνάρτηση f , για την οποία ισχύει ότι :     2 1f xf e     για 

κάθε χ>0 και η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της, στο σημείο 

  1, 1f έχει συντελεστή διεύθυνσης  
3

5
 

3) Να βρείτε την συνάρτηση f , για την οποία ισχύει ότι :   212 2f      για κάθε 

R   και η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της, στο σημείο Α(1,1)  έχει 

συντελεστή διεύθυνσης 3 
4) Να υπολογιστούν τα παρακάτω ολοκληρώματα 

    α)    
4

2

2 153 dxxx                β)   2

0
3322



 dx  

    γ)  dx 














4

1 2

1

2

1


               δ)  








3

6

22

11




dx  

5) Να υπολογιστούν τα παρακάτω ολοκληρώματα 

    α) dx 






 2

1

2 23




              β) dx 







 2

1 2

23 1652




 

    γ)  dx 











 4

1

1




               δ)  dx 












 8

1 3 


 

6) Να υπολογιστούν τα παρακάτω ολοκληρώματα 

    α)  

4

2 1

23
dx




                        β)  

1

0 12

15
dx




 

    γ)   

2

1 13

36
dx




                     δ)   

2

1

2

12

26
dx

x


 

7) Να υπολογιστούν τα παρακάτω ολοκληρώματα 

     α)  

6

4 2 65

1
dx


               β)   

4

3 2 23

12
dx

x


 

     γ)   

4

2 2 253

13
dx

x


              δ)  

4

2 2 363

22
dx

x


 

     ε)  

1

0 2

23

2

132
dx

xx


                στ) dx 

3

2 2

2

45

743




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8) Να υπολογιστούν τα παρακάτω ολοκληρώματα 

     α)  

1

0 2 1

12
dx

x


                β)  

1

0 2 1

24
dx

x


 

     γ)  
2

ln

1e

e
dx


                    δ)  3

4

2

1





dx  

     ε)  dx
e

e
x

x

 

1

0 2
                      στ) dx

e

e
x

x

 


4

0






 

9) Να υπολογιστούν τα παρακάτω ολοκληρώματα 

     α)  dx 4

0 2

1



                  β) dx 4

0 2

1



 

     γ) dx 4

0



                          δ) dx 4

0

2


  

10) Να υπολογιστούν τα παρακάτω ολοκληρώματα 

     α) dx 
1

0
12                      β)   

2

2
1213 dxxx  

     γ) dxe x 
1

1
1                      δ) dx 

3

3

2 4  

     ε) dx
2

2



                        στ) dx 
4

0
                                   

  11)   Να υπολογιστεί το ολοκλήρωμα   
2

0
dxxf   όπου  

                                 1e   αν   0  

                  f  { 

                                  συνχ+1    αν    χ 0 

12) Να υπολογιστεί το ολοκλήρωμα   
1

1
dxxf   όπου  

                                 12    αν   1  

                  f  { 

                                  3χ-1    αν    χ>1 

13)  Να υπολογιστεί το ολοκλήρωμα   
2

0
dxxf   όπου  

                                 32                  αν   0  

                  f  {  12            αν   10    

                                  3χ-2                   αν    χ 1 
14) Να υπολογιστούν τα παρακάτω ολοκληρώματα 

       α) 
2

1

2 ln dx                   β) dx
2

1 2

ln




 

       γ)  



0
dx                    δ) 




0
dx  

       ε)    



0

13 dxe x             στ) 
1

1
dxe x  

       ζ)  



0

3 dxx                η) 



0

dxe   ,  R ,  

15) Να υπολογιστούν τα παρακάτω ολοκληρώματα 

       α)   dx 2

1

0

3
24               β)   dx 

1

0

5
35  
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      γ)  2

0

323


 dx             δ) dx 







2

0 2
3

 
  

      ε) dx 
7

1

3 1                        στ)  

1

0 13

1
dx


 

      ζ)  dx
e

 4

0 2

 


                     η) dx 


2

0

1





 

      θ) dx 2

0

24


                     ι) dx
e x


0

1

ln


 

16) Να υπολογιστούν τα παρακάτω ολοκληρώματα 

       α) dxe
xx


1

1
                       β) dx



 
2

2

 

17) Δίνεται η συνάρτηση    13  f  

       α) Να αποδείξτε ότι η f , αντιστρέφεται 

       β) Να υπολογίστε το ολοκλήρωμα  


1

1

1 dxf   

18) Δίνεται η συνάρτηση  
1

1






x

x

e

e
f   

       α) Να αποδείξτε ότι η f , αντιστρέφεται 

       β) Να υπολογίστε το ολοκλήρωμα  
2

1

2

1
1 dxf   

 

19) Αν    



 

0
dx   να δείξετε ότι :   1

21 
  

   

20) Αν     2

0




  dx   να δείξετε ότι 

           α)  








 

2

1
2  

           β)  
 

  22642

12531
2











  

           γ)  
 

 12753

2642
12




 




  

21) 
2ln

0
dxe

    να δείξετε ότι :     1

1 2ln21


 


   

22) Δίνεται η συνάρτηση f , για την οποία ισχύουν ότι :      



0

dxff   και 

  2f   . Να υπολογιστεί το   0f  

23) Αν η συνάρτηση f , είναι συνεχής στο διάστημα  [α,β] , να δείξτε ότι  

          α)     












 dxfdxf   , R  

          β)    dxfdxf  















 






1
     ,  0 R  

          γ)      












 dxfdxf      , R  
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24) Αν η συνάρτηση f , είναι συνεχής στο διάστημα  [α,β] , να δείξτε ότι  

     







 dxfdxf  

Με την βοήθεια του παραπάνω να υπολογίστε το ολοκλήρωμα : 


 






  dx3  

25)    α)  Αν η συνάρτηση f , είναι συνεχής και περιττή στο διάστημα  [-α,α] , να 

δείξτε ότι    



 0dxf  

     β)  Αν η συνάρτηση f , είναι συνεχής και άρτια στο διάστημα  [-α,α] , να 

δείξτε ότι      







a

dxfdxf
0

2  

26) Να βρεθούν τα πεδία ορισμού των συναρτήσεων : 

         α)    



1

2 dtttf                         β)   



3

2
2


 dttf  

         γ)   



1

6
dt
t

f                               δ)   





1

0 2

1
 dt

t
f  

         ε)    





ln

5
1

x
dttf                       στ)   






42

1

2
2

4



x

dttf  

 
27)  Να βρεθεί η παράγωγος των παρακάτω συναρτήσεων 

 

α)     



0

21 dtttf                    β)    



1

2

dtef t  

γ)       






1

0

2321 dtttf              δ)    dttf 



0

2ln  

ε)       


3

2

1



 dtef t                          στ)      





 1
2 dttf  

28) Να βρεθεί η παράγωγος των παρακάτω συναρτήσεων 

      α)   
 


1

dt
t

t
f                            β)   

 


3
dt

t

e
f

t

 

      γ)     



1

1 2






 dt

t
f                        δ)   

 


1

2 ln
dt

t

t
f  

29)  Να βρεθεί η παράγωγος των παρακάτω συναρτήσεων 

      α)     
2

1
2 dttfg                        β)      

x

dttfxxg
1

ln   

      γ)    
2

1

3 dttfg                   δ)    
2

1

224 dtttfg   

30) Να υπολογιστούν τα παρακάτω όρια 

       α) 
1

3
lim

3

1

1

2




 





dtet

                             β)  
12

)(3
lim

2

1

1 


 





dteet

 

       γ) 







 



0

0

)1(3
lim

dtt
                  δ) 

 








 



0

0
lim

dttf
   όπου   







 


2

1
ln

xe
f   

31) Αν η f  είναι συνεχής συνάρτηση , να δειχτούν τα παρακάτω 

        α)        




x xu

duufuxdudttf
0 00
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   32) Να βρεθούν οι παράγωγοι των παρακάτω συναρτήσεων 

            α)      









0 0

5 dtuduf
t

         β)     









 


0 1
dtdu

e

u
f

t

u
 

            γ)     




 




1 2
ln dtuduef

t
ut       δ)     













0

12

1

1 dtuduef
t

u  

   33) Να υπολογιστούν τα ολοκληρώματα  

            α)   










1

0 0 2 1

1
dxdt

t

x

         β)   







2

0
2

2




  dduu  

   34) Για δύο συνεχείς στο [α,β]  συναρτήσεις  f  και g  , να δειχτεί ότι  

       α) Αν     gf   για κάθε    ,  τότε      







 dxgdxf  

       β) Αν m η ελάχιστη και Μ η μέγιστη τιμή της f  στο [α,β] τότε  

                           



 dxfm  

   35) Για τη συνάρτηση    f  , να δείξτε ότι  

      α)     f3

6

1
  για κάθε 0        β)    

2

1

24

11 1

0
  dx  

   36) Να αποδείξτε τις παρακάτω ανισότητες  

       α)  30234
3

1

3   dx          β)    3

4
6

2

8

3


 


dx  

       γ)   edxe  
1

0

2

1                          δ) Αν 0<α<β τότε 




 ln

2

ln


b

a

dx
 

   37) Να αποδείξτε ότι :  
0

1

4
1

0

4 dxdx   

   38) Να αποδείξτε ότι :  

        α}  



 1
1

1 2
edt

t

e t

          β) 






 

 lnln2ln

2

  t

dt
  για κάθε χ>1 

   39) Δίνεται η συνεχής στο  ,0  συνάρτηση f , με   0 f  για κάθε χ>0.  

     Αν    



0

dxfF  να δείξτε ότι :    


FF 
1

  για κάθε χ>0 

   40)  


